

# DEBRECZENI UJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken „ 9 E, „ 4 K 50 f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS**  
**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,  
az udvarban hátul.

## Átmeneti kabinet.

### Lesz-e béke?

#### Nagy tervek.

Az ember hol hallja, hol olvassa, még pedig hivatott szájából vagy tollból, hogy a béke feltétele ma már semmi más, mint a restitúció integrum.

Akik nem tudnak latinul és hallják ezt a hangzatos igét, gondolhatják, hogy ez valami rettenetes követelés lehet, melyért érdemes volt éveken át küzdeni — az abszolutizmus határáig.

Pedig ez a jámbor frázis csak azt jelenti: a korábbi állapot visszaállítása. És ha a magyar értelemnek a szeme közé nézünk, még kisebb lesz a jelentőség, mert lényegileg annyit tesz, hogy: menjenek el Fejérváryék és megcsináljuk a békét.

Ennek a felfogásnak a szülötte az átmeneti kabinet gondolata is. Akadnak ellenzéki vezérhangok az intim tanácskozások során, melyek az ilyen átmeneti kabinetnek indemnitást is adnának, hogy törvényes alapon lehessen a béke iránt folytatólag tárgyalni.

A mi nézetünk szerint ez a restitúció és ez az átmeneti kabinet csak holmi fügefalevelek és a kétőnek sem együtt, sem külön-külön nincsen értelme.

A küzdelem nem a körül folyt, hogy ki legyen Magyarországon miniszterelnök, hanem folyt nem-

zeti és népjogokért és ha egyszerűen restituálunk, akkor nem kapunk semmit és folytatódik a megbuktatott rezsim politikája változott cégjegyzéssel.

Az átmeneti kabinet üres szó-lás. Magyarországon minden kormányt eddig átmenetinek mondtak és mindegyik az ország nyakán maradt. Csupa átmenetből gyuródott a szabadelvűpárt évtizedes nép-és nemzetellenes uralma.

Az ideiglenes békeszerzés sem ér semmit. Mutatja a Thaly-Tisza eset. Mire az elismerő érem elkészült, már tiszteres erővel dult a háború. A hamu nem oltja el a lappangó tüzet, csak eltakarja; utóbb nagy lánggal újból kicsap.

Az átmenetiek hozzájutnak az ország pénzéhez és akkor megint 1—2 évig újra megismételhetik az imparlamentáris törvényességet összes járulékaival. Elég volt ebből a komédiából egyszer; ezt másodszor is végig nézni veszedelem és unalom egyaránt.

Mindez azonban nem azt akarja jelenteni, hogy ne csináljunk békét. Igenis legyen mielőbb béke, mert különben anyagilag is tönkre megyünk és a koldus nyakára könnyebb örök igát rakni.

De a béke legyen végleges. Vegye át a parlamentáris többség a kormányt és állapítsa meg hazulról, hogy milyen áron jutott hozzá. Nem kell kertelni és nem kell hátsó ajtókon járni. Menjenek el az alap megállapításánál azon határig, melyig holmi átmenettel

utóbb készek volnának elmenni; állapítsák meg az alapot legjobb meggyőződésük és hazafias belátásuk szerint; hozzák az alapot minden fügefalevél nélkül nyilvánosságra és álljanak férfiasan helyt azért, amit engedni vagy elfogadni jónak láttak.

Vagy legyen őszinte és végleges béke, vagy maradjon minden úgy, ahogy van.

## POLITIKAI HIREK.

### A boldog otthon. (Távirat.)

Kecskemétről táviratozzák: Nagy Mihály főispán Szegedről tegnap érkezett ide. Az állomáson ezer főnyi tömeg várta. A főispán a nyílt pályán szállt le a vonatról, a honnan egy szakasz huszárság és lovasrendőrök kíséretében a város felé hajtatott. A főispán ablakait beverték, két jogászt letartóztattak.

### Wekerle békeakciója.

#### Goluchowszky felsülése.

#### Fejérváryék maradnak.

Megint dugába dőlt egy békeakció. A Wekerle Sándoré, a mely alig virult és már is elhervadt. Több ízben fölbukkant már a válság előtt a közigazgatási bíróság elnökének neve, hol mint leendő miniszterelnök, hol mint békeközvetítő, — és Wekerle tényleg fáradozott is, de hiába. Ezuttal sincs eredménye akciójának.

A koalíció vezérei előtt fejtette ki Wekerle legújabb béketervét, mely mérföldnyi távolságokra van a nemzet vágyaitól és jo-

## Görögország ege.

Irta: Jankovszki Cseszláv.

A rövid decemberi nap végére járt.

A keskeny ablaktól, a mely mellett festőállvány állt, pár lépésnyire már alig lehetett látni valamit. A szegényes és már pár napja nem fűtött szobáskának legsötétebb zugában ágy állt, nyomoruságos takaróval borítva; nem messze tőle, körülbelül a szoba közepén apró kis állvány, rajta festék, ecsetek, üvegek, itt-ott egy-egy faszék, s a padlón egy nyitott utiláda.

Ez volt az egész butorzata a műteremnek, ha csak hozzá nem számítjuk a kormos kávéfőző gépet és néhány, a falon ferdén függő festményt.

A kályhában üvöltött a vihar és rázta a rozszant ajtót.

Különös ellentétet alkotott ezzel a környezettel a festőállványra támasztott friss színekkel teljes kép.

Képzelték csak: ebben a sivár, üres, nedvesfalu szobában, a befagyott ablakon át a hamuszínű ég utolsó fénye által alig megvilágítva, itt e környezetben, a hol min-

den a gondról s a mindennapi kenyér hiányáról beszélt: egyetlen fénypont gyanánt a vászonon egy görögországi tájkép volt látható.

A naposan vidámnak ígérkező nappal biboros hajnalhadása éppen első csillogását veti a hegylánc ormaira.

A hegy lábánál még sűrű ködgomolyagok hullámszanak, a rétnék minden kalászan még ott csillog az ezüstösen ragyogó harmat. Jobbról az előtérben: nádasövezte partja egy folyónak, talán az Eurotásznak, a melynek könnyedhullámos tükrétől a ködborította sziklahasadékokig mirtusliget húzódik, tele titokzatos suttogással, borongó árnyékkal és üde hűsösséggel.

Balról egy széleságu platánfától beárnyékoltt templomportikus látható, márványoszlopos esarnokkal, messzire elragyogva az azurkák ég hátterén. A mirtusligetből a folyó partján a templom felé két fiatal alak halad: egy karsu görög ifju és egy bájos görög nő.

A férfi balkarjával félig átöleli a nőt, jobbajával előre mutat, arcát pedig társnője felé fordítja.

Lelkesült szeme ékesszólóbban látszik beszélni, mint az ajka.

A kép már csaknem egészen készen van. Csak a görög nő arképe van még csupán pár vonással jelezve, mintha a művész eddig még hiába keresett volna modellt, vagy pedig még nem jött volna meg az ihlete, hogy oda varázsolja a vászonra.

Milyen élénken kellett e művész szeme előtt állani a hellén természet egész pompájának, mikor megteremtette ezt a tájképet.

Mily ragyogóan világított neki a görög ég napja itt e sötét szobáskában is!

Az Észak jégmezőiről mily gyakran lobogott át lelke az örök zöldelés honába!

A nővel, akit odavarázsoltt vásznára, saját magát látta ott andalogni, oda, az Eurotász partján, a ciprusi istennő templomához, az életnek minden egyes, az ajakról elcsendülő szavával annak hódolva, aki nemcsak Hellászt, hanem az egész világot kormányozza...

Hallgatta azzal a nővel együtt az olajfák susogását a friss reggeli szélben, a mirtusliget szélén pihető szatir furulyájának

veteléseitől. A felségjogok értelme a katonai kérdések s a kereskedelmi szerződés ügye: imo ez a három pont kerle javaslatában, mely lehetlenné tette annak elfogadását. Nos és a mi színben nagyon fontos: az a kívánság, hogy a koalíció szerelje le, de tüstént, a vármegyék ellenállását. Elhiszszük, hogy ez kedves falat volna Bécsnek, de már megbocsásanak, nem szolgálnak vele. A megyék harca jogos, törvényes, igazságos, szükséges és hazafias. Minden lépés, a mit abból a célból tesznek, hogy leszereljék a küzdelmet, — meddő és minden perc, a mit e törekvés érvényesítésére száznak — időfecsérlés.

A belpolitikai zavarokhoz vámháboru járul. Goluchowski gróf külügyminiszter, a nagyképű diplomata ugyancsak felsült, épp az utolsó pillanatban, amikor visszalépni készül a külügyminiszterségtől. A nélkül, hogy Goluchowskinak sejtelve is lett volna róla, Szerbia és Bulgária vámszerződésre léptek egymással. És minthogy Szerbia komolyan ragaszkodik ehhez a szerződéshez, készen van a vámháboru. A bécsi diplomácia határozottan röstelli ezt a balkáni puccsot és valósággal megdöbbenette a diplomata-körököt az, hogy Bulgária és Szerbia szövetségének politikai tendenciái vannak. Mi lesz a fejleménye Goluchowski legújabb csődjének: ma még nem lehet megállapítani. Lehet, hogy Szerbia ellenállása a balkáni államoknak haddal való megtámadását fogja eredményezni. Ami kvadrálna is Bécs számításával. Legalább ürügye volna a hadügyi kormányzatnak a — kényszer-ujoncozásához.

Szeged utcáin is folyt vér tegnap. Nagy Mihály installációja ugyanis csak a legnagyobb fegyveres erő segítségével mehetett végbe. Es még így is nehezen. De se Kristóffy, se Fejérváry nem törődnek a nép rendkívüli elkéserevésével. Kis játékaikat tovább üzik. Az öreg baka-táborszernagy vigan politizál. Most egy bécsi lap munkatársa előtt tett hosszú lére eresztett nyilatkozatot a kereskedelmi szerződésekről. Vitába bocsájtkozott a miniszterelnök a vezérlő-bizottság vonatkozó határozatával s kifejezte afölött való megütközését.

Az a veleje Fejérváry nyilatkozatának, hogy a kormány, ha szükségét látja, rendeleti uton életbelépteti a kereskedelmi szerződéseket. Törvény, alkotmány, parlament, az mind Hekuba ő előtte.

## VIDÉK.

**Földrengés.** Kőrmöcbányáról táviratozzák: Hajnali 4 óra körül kétszer is ismétlődött földrengés volt érezhető és egyes helyeken oly erősen, hogy a szoba butorzata megingott, recsegett és az üvegfedelek megcsördültek. — Verbóából jelentik: Haj-

hangja mellett...

Hányszor emelkedett fel előtte és szállt ismét alá ennek a hózivatarának a fátyola, amely szemed elől elrejtí az a meseországot, te szegény és mégis boldog művész!

Hogy szeretett képét az utolsó eset-vonásig befejezhesse s hogy a görög nő arcának azokat a vonásokat adhassa, amelyek oly forrón szeretett s amelyek megihlették, hogy megfesse új, egész jövőjét biztosító képét, besietett a városba, hogy lássa még egyszer azt a nőt és hűséges képemását a legkisebb vonásig hazavigye kietlen műtermébe.

Eddig ezt a szándékát mindig titokban tartotta és előre örült a leány bámulatának, amikor saját magát fogja maga előtt látni, azon a képen, amelyet az egész város, az egész ország, az egész világ bámulva fog emlegetni!

Ebben a műteremben a tompa csendet csak néha szakította félbe a tomboló vihar zúgása. Az alkonyat már mindjebben alaszott és még csak a képre hullott az ablak felől halavány világosság.

nali négy óraker északkeleti irányban három földlökés volt érezhető, amely reggel fél 7 óraker ismétlődött. Egyes épületek fala megrepedt.

**Magyar birtok osztrák kézen.** A Csanádmegyében fekvő kevermesi és vizesi uradalmat, mely az Ypsilanti herceg tulajdonát képezte, továbbá a magyaráti, kuvini, ezelőtt Sina-féle szőlőket egy nagyobb bécsi konzorcium nyolc millió korona áron megvette.

**Szerencsétlenség.** Turócszentmártonból jelentik: Potoczky István cellulozgyári munkás valahogy a turbinaházba tévedt és a forgó vasturbinák közé esett, melyek testét teljesen összeszaggatták.

## A debreceni kormánybiztosság.

### Az előnyomozat vége.

Debrecen, jan. 17.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni eset megszűnt szenzáció lenni. Boda kormánybiztos és Tóth rendőr-főnök is érzik ezt.

A 16 letartóztatott közül a legtöbb szabadlábon van, hála a gondviselésnek és a független bíróságnak. Hárman még ülnek, de kettőt a királyi tábla vádtanácsa maholnap bizonyára szabadlábra helyez. A harmadik Jeremiás József pedig nem kérte szabadlábra helyezését.

Tegnap este városszerte elterjedt az a hír, hogy Kovács Gusztáv még e héten visszajön. Munkatársunk több oldalról olyan értesülést nyert, hogy a kormánybiztosi kirendeltség még Debrecenben marad és hogy Kovács Gusztáv itt tartózkodásuk ideje alatt megjön. Állítólag nagy katonai és csendőri összpontosítás fogja várni a vasutnál és kísérni minden útjára.

Ezzel szemben munkatársunk előtt dr. Boda Dezső kormánybiztos egész határozottsággal kijelentette, hogy Kovács Gusztáv érkezéséről semmiféle értesítést nem nyert és hogy a nyomozás teljes befejezéséig Debrecenben marad.

Az ajtó hirtelen tágranyilt és a fiatal festő lépett be rajta.

Miután lerázta köpönyegéről a havat, megállt egy pillanatra, körülnézett mindenfelé, mintha keresne valamit, aztán felvett egy ecsetet és közeledett a képhez.

Még egyszer elmerült a nézésébe e napfényvel telt békés tájképnek.

Aztán megragadta az ecset nyelét, erőszakosan beledöfte a képbe egyszer, még egyszer — a vászon végesvégig volt hasogatva.

Azután hangos zokogással roskadt rá az egyik székre.

Ugyanabban az órában, amikor képét a görög égről és az örök szerelemről már egészen az utolsó vonásokig befejezte, amikor az ideális szépség és legfőbb boldogság varázshatalma már csaknem kézzelfoghatóan állt a szeme előtt, annak az ajka, akit a szegény művész olyan forrón szeretett, más ajkon, az övénél ékesszólóbban pihent....

Őt pedig nem szeretette többé és éppen most adta ezt tudtára neki.

## A VÁROSHÁZARÓL.

**A katolikus szegényház.** A debreceni róm. katolikusok szegényháza hosszú idők óta a mostani Petőfi-téren volt, a vasúthoz közel. Régi épülete ott áll ki tudja mely idő óta. Körülötte egyre szépült a város, a Népkert is eltűnt előle. Most azután utcanyitási, illetve utvonál javítási szempontokból ennek a régi, divatját multa épületnek is meghúzták a lélekharangot. Az épület, telek Debrecen várososá s le akarja romboltatni, de persze úgy, hogy helyette másat bocsájt a róm. kath. egyház rendelkezésére. Ma délután 3 óraker lesz a városháza kistanácstermében ezen ügyben Kovács József polgármester elnökleto alatt ülés, melyen határozni fognak az épület sorsa felett.

**Uj közlekedésügyi hatóság.** A kereskedelemügyi miniszter tegnap leiratot intézett az összes törvényhatóságokhoz, melyben tudomásul hozta, hogy a vasuti és hajózási főfelügyelőséget, amely eddig a kereskedelemügyi miniszterium egyik szakosztálya volt, megszüntette. A helyett a viszonyoknak megfelelően ugyanily címen egy önálló hatóságot léptetett életbe, amelynek ügyköre a megállapított miniszteri szabályrendelet szerint sokkal szélesebb körű, mint az eddigi miniszteri szakosztálynak. Az új közlekedésügyi hatóság már meg is kezdte működését. A miniszter erről azzal értesítette a hatóságokat, hogy az összes hivatalos aktákat ezentul az új hatósághoz továbbítsák.

**A kormánybiztosság ellen.** A vármegye alispáni hivatalához tegnap beérkező alkotmányvédő törvényhatósági átiratok közül Somogyvármegye határozata válik ki. Ez a határozat ugyanis a törvényhatóság megdöbbenését fejezi ki a miatt, hogy a miniszterium kormánybiztost nevezett ki több törvényhatóságba. Ebben a törvényhatósági autonomia megcsorbitását látják, mely ellen tiltakoznak. A hervuló országos akció megindítását tervezik, melynek célja ő felségéhez felírni a kormány eljárása ellen. Ennek hozzájárulására kéri fel Somogyvármegye Debrecen és Hajdúvármegye törvényhatóságát.

**A kormány, az elhagyott gyermekekért.** A belügyi kormány az elhagyott gyermekek védelmére kel egy rendeletben, a mely tegnap Debrecen városához is megérkezett. A rendelet szerint a kormány azt tapasztalja, hogy az elhagyott gyermekeket a menhelybe csak hosszas huza-vona után veszik fel és a legcsekélyebb formahiba is elegendő arra, hogy az elhagyott gyermekeket a menhelybe ne vegyék fel. A belügyminiszter legújabb rendeletében szigoruan utasítja az illetékes hatóságokat és tisztviselőket, hogy ezentul csak azt a körülményt állapítsák meg, vajjon a menhelybe felveendő gyermek tényleg elhagyott-e, a hivatalos adatokat azután a hatóságok puhatojják ki és szerezzék be.

## Gyermekgyilkosság a Halápon.

### Megfojtotta a testvérét.

#### Tizenkét éves gyilkos.

Debrecen, január 17.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni vasuti állomáson Botos rendőr-ügynök tegnap délben elfogott egy 12 éves fiut, ki megfojtotta 9 éves

fivérét. A kis gyilkost Botos rögtön átadta a rendőrségnek.

A debreceni állomásfőnökséghez tegnap délben a halápi állomásról távirat érkezett. A távirat közli, hogy Szabó Imre halápi favágó 12 éves Lajos fia megölte testvérét, aztán megszökött. A táviratban az is benne van, hogy a gyermekgyilkos Debrecenbe váltott vasúti jegyet.

Az állomásfőnökség közölte a táviratot Botossal, ki a kapott személyleírás alapján délben le is tartóztatta Szabó Lajost.

A 12 éves gyilkos a Szatmár felől délben érkező vonattal jött meg. Mikor a vonatból kiszállt, félenken nézett körül s ijedten rezzen össze, mikor Botos megszólította. A kérdezősködésekre aztán elmondotta, hogy 9 éves Sándor nevű testvérel az alatt, míg szülői nem voltak otthon, összeveszett, majd verekedésre került a sor, miközben torkon ragadta öcsését s úgy megfojtogatta, hogy a kis fiu kilehelte lelkét.

— Nem hittem, hogy meghalt — mondotta pityeregve a 12 éves gyilkos — és költögetni kezdtem. Mikor láttam, hogy nem mozdul, nagyon megijedtem. Kimentem a vasúthoz és az apám pénzéből jegyet váltottam idáig.

A gyilkossá lett gyermeket Botos átadta a csendőrségnek, a honnan a kir. ügyészséghez kísérték. A gyermek szülőit úgy megrendítette a borzasztó dráma, hogy megbetegedtek.

## SZÍNHÁZ.

Ma, szerdán (A) bérletben:

**En, te, ő.**

Nagy operette 3 felvonásban.

Vergy gróf	Polgár Sándor
Gabriella, a felesége	Zilahyné Vilma
Coney gróf	Ternyei Lajos
Millepertuis báró	Deéssy Alfréd
Yolande, a felesége	Sz. Pozsonyi L.
Maxime gróf	Juhai József
Alcofribas, várnagy	Arkossy Vilmos
Landry, esatlós	Vadász Lajos
Fridolin, apród	Radó Anna
Cocó,	Szabó Gyula
Macachi foglyok	Sarkadi Vilmos
Mítzy)	Fóti Frida

**A Csöppség.** A Zilahy társulata legnagyobb sikerét a *Csöppség* énekes vígjátékkal érte el. Elismerte ezt mindenki s ebben leli magyarázatát az a fokozott érdeklődés, amellyel a *Csöppség* mindenkor előadása iránt viseltetik a közönség. Tegnap újra zsufolásig megtelt a színház s a közönség gyönyörűséggel élvezte az előadást. Szakács, Zilahy, Szabó Irma, Deéssy, Markovits, Margit, Szakácsné, Sarkady egyaránt érdemessé tették magukat a közönség elismerésére.

**Bohém szerelem.** Színházunk legközelebbi ujdonsága a Bohém szerelem lesz. A művészvilág sok keserűséggel telt, mégis oly vonzó élete tárul majd elénk. Meséje egy költemény, cselekvése a poezis mezején mozog s minden hatása ennek a mezőnek egy-egy virága.

**Lebonnard apó.** A színházi iroda jelentése szerint holnap kerül színre Jan Áicard kedves színműve, mely most a nemzeti színházban aratja sikereit. A darabot állandóan műsoron tartja az a kedves milió,

mely a „Csöppséget“ is diadalra segítette. Érdekes meséje, érzelmős és sokszor kedélyes jelenetei bőven alkalmasak arra, hogy élvezetessé tegyék a darabot. A színmű főszerepeit Arday I., Markovits M., Szabó I., Békés, Ternyei, Deéssy és Krasznay játsszák.

## Agyon égett kis gyermek.

### A vigyázatlanság áldozata.

Debrecen, január 17.

(Saját tudósítónktól.) Ferenczy Józsefné Nyil-utcai lakosnő nagy meggondolatlanságot követett el akkor, mikor tehetetlen öreg anyja gondjaira bízott 3 apró gyermeket.

Az öreg asszony felől ugyan azok bármit csinálhattak. Csináltak is, tüzzel játszottak s egy kis lelencgyerek holtra is égett.

Az eset a következő:

Ferenczy Józsefné Nyil-utca 62. szám alatti lakosnő egy gyermeke lévén, még két kis lelenc-gyermeket fogadott a házához. Tegnap a gyermekeket édes anyja a közel 70 éves Albai Ferencné gondjaira bízta.

A három gyermek, mikor a vén asszony kiment, a kályha körül elkezdett a tüzzel játszani. E közben az egyik lelenc-gyerek: Géhler Ferenc ruhája tüzet fogott. Visítva szaladt szét a másik két gyerek, de bizony mire a harmadik mentésére siettek a házbéliek, az holtra égett.

Beszállították a kórházba, ahol iszonyu kínok közt meghalt. Fel fogják boncolni.

## UJDONSÁGOK.

**\* Munkácsy János hangversenye.** Munkácsy János, a fiatal s már is neves hegedűművész tegnap este hangversenyt tartott a Bika szálloda dísztermében. A hangverseny értékes volt és sokkal nagyobb közönség érdeklődését érdemelte volna. Munkácsy János hegedűjátékával méltán bilincselte le a közönség figyelmét. Bravuros játéka, pompás technikájával egyaránt érdemessé tette magát arra a zajos ovációra, amelyben a distingvált közönség részesítette. Az est másik érdekessége a Takács Gabi éneke volt, aki a hangversenyteremben pompásan érvényesítette üde, tiszta csengő hangját s úgy a Traviata operából előadott áriával, mint kurucz nótáival nagy sikert ért el. Ugy őt, mint a Munkácsy hegedűjátékát zongorán Huber Miksa, szintársulatunk jeles karmestere bravurosán kísérte. A hangverseny előkelő közönsége nagy élvezetben részesült s elismeréssel adózott az összes szereplőknek. Akik távol maradtak, joggal sajnálhatják, hogy egy értékes zenei élvezettől megfosztották magukat.

**\* Uj vasut Debrecen és Nagyvárad között.** Pár vé előtt engedélyt kapott két budapesti vállalkozó a kereskedelmi minisztertől arra, hogy Debrecen és Nagyvárad között villamos vasutat építsen. Az engedélynek ma sincs még fogantatja, ellenben hasonló engedélyt adott ki Vörös László kereskedelmi miniszter másik vállalkozónak is. Tegnap tudatta a miniszter a várossal, hogy Török Emil mérnök budapesti lakos részére Debrecenből kiindulva Mikepéres, Hosszupályi, Esztár, Kismarja, Nagykeréki, Nagy-

szántó és Biharpüspöki községeken át Nagyvárad város területére villamos vagy más motoros üzemi vasut építésére az előmunkálati engedélyt egy évi hatálylyal megadta. Kéri a miniszter, hogy a vállalkozót a szükséghez képest hatósági támogatásban részesítsék. Csak legyen szükség a támogatásra, nem úgy, mint a két régebbi engedményesnél, akik megszerezték az engedélyt, de tíz év óta semmi reális lépést nem tettek azért, hogy fel is akarják építeni a vasutat.

**\* Eljegyzés.** Lautsek Johanna urleányt Hajduhadházon eljegyezte ifj. Homolay Gyula takarékpénztári tisztviselő Búd-Szent-Mihályról.

**\* Tea-estély** lesz megint a helybeli Szt. Erzsébet-egyesület rendezésével a jövő vasárnap, e hó 21-én, mint mindig, a Bika dísztermében 5—7 óráig az eddigi olesó belépti- és részvételi díj mellett, Rácz Károly teljes zenekarának közreműködésével. Mivel-hogy számosan szívesen felkeresik ezt a közkedveltségű előkelő mulatságot, nem kétkedünk, hogy ismét sokan találkoznak vasárnap a Bika dísztermében.

**\* Nyugdíjazott vasutasok.** A helybeli vasuti üzletvezetőségnek, mint értesülünk, három derék, köztisztelőben álló tagja megy nyugdíjba. Mindegyikük harminc évi munkásságra tekinthet vissza, mely alatt nemcsak tisztviselőinek, hanem a város intelligens társadalmának rokonszenvét is megnyerték. A három főtitisztviselő Ericz Ernő főfelügyelő, Basa Gábor felügyelő és Gabron Árpád főellenőr. Itt említjük meg, hogy a sok éven át köztünk élt s a helyi üzletvezetőségnek éveken át volt üzletvezető helyettese, Sziemeth Károly főfelügyelő szintén nyugdíjba vonul.

**\* Elhunyt fiatal asszony.** Egy, a városunkban előnyösen ismert vállalkozót mély gyász érte. Lukács Vilmos debreceni vállalkozónak ifju, szép felesége, Schön Eteleka, kivel másfél évig boldog házasságban élt, tegnap éjjel a főváros egyik szanatóriumában váratlanul meghalt. A 23 éves fiatal asszony halálhíre általános részvétet keltett. Temetése ma délután lesz Budapesten a Damjanich-utca 47. számú háztól a Kerepes-uti temetőbe.

**\* A nyírvizlecsapoló társulat** ma, f. hó 17-én, szerdán d. e. 9 órakor gróf Szapáry György elnöklete alatt közgyűlést tart, melyen a múlt évről számolnak el.

**\* Kardnyelő a rendőrségen.** Érdekes alakja volt tegnap éjjel 1 órakor a rendőrségnek. Sali Imre bűvészt kísérte fel Horvát Gábor 17. számú rendőr Orosz László főfogalmazó inspekción tisztviselő elé, aki előtt, miután foglalkozása felől kérdezett, előadta, hogy ő — bűvész. És hogy némileg be is bizonyíthassa állítását, elővette a zsebében levő három tojást és mindhármát lenyelte. Ezután zseborákat kért és csakhamar kapott is kettőt, amelyeket nyomban le is nyelt. Ekkor kabátját kigombolva, felkérte a jelenlevőket, hogy hallgassák meg a gyomrában levő órák ketyegését, a mely tényleg konstataltatott is. Az utolsó mutatványa a felkísérő rendőr kardjának elnyelése volt, amelyet, amidőn gyomrából kihuzott, utána kivette a gyomrából a már előzőleg lenyelt három tojást és a két zseborát is. Nyelt még ezután le két gyufatartót, egy bűnjelt képező ojtókést és egy csomag kártyát és valamennyit újból kiszedte a gyomrából. A nagy rekordot elért bűvészt a rendőrség hazatoloncolja illetőségi helyére.

\* **Kereskedelmi alkalmazottak táncestélye.** A Kereskedelmi Alkalmazottak Szakegyesülete február hó 3-án, saját könyvtára javára, Rácz Károly zenekara közreműködésével a Kereskedelmi Csarnok összes helyiségeiben hangversenyyel egybekötött zárkörű táncestélyt rendez. Kezdeté 8 és fél órakor. Személy-jegy 2 kor. Család-jegy (3 személyre) 5 korona. Jegyek előre válthatók: Hegedüs és Sándor (előbb László Albert és Társa), Fenyő Sándor, Fekete Jakab, Boros Testvérek és Löwy F. üzletében.

\* **Tegnap halottak.** Az anyakönyvi hivatalhoz tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Faragó István ev. ref. 67 éves, Acs Ferenc r. k. 4 éves és Harangi István ev. ref. 3 napos.

\* **A Csokonai-kör ülése.** A debreceni Csokonai-kör választmánya ma, f. hó 17-én, d. u. 4 órakor ülést tart. Ezen az ülésen számolnak be a bíráló bizottságok a Kazinczy-féle prózai és versenypályázat eredményéről. A pályanyertes nevét persze nem hozzák még nyilvánosságra, miután a jelítés leveleket a Kaszinó választmánya bontja fel. Ugyancsak ezen az ülésen számolnak a házalap kérdésében is. A Csokonai-kör tudvalevőleg néhány ezer korona házalapját felajánlotta a városnak, arra az esetre, ha a Csokonai-házat megveszik. A város most kéri ez összeget. Persze a Csokonai-kör — igen helyesen — a Csokonai-ház berendezését értette ismeretes ajánlatában s tényleg erre a célra használta is fel az összeget részben s használja fel még a szükségesekre. Azzal a néhány ezer koronával a város nem lesz gazdagabb s örülni kell a tanácsnak, hogy kulturális célra fordítatik ez az összeg.

\* **Halálozás.** A következő gyászjelentést tettük: Szomorodott szívvel tudatjuk felejtethetetlen jó nagybátyáknak, polgár Faragó Istvánnak f. hó 15-én életének 67-ik évében, hosszas gyengélkedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 17-én d. u. 2 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint a Homokkert II. járás 171. számú házunknál tartandó gyászima után a Várad-utcai temetőbe örök nyugalomra tételni. Mely végtesztességétetre rokonainkat, barátainkat szomorodott szívvel meghívjuk. Aldás és béke poraira! A gyászoló család. A temetést Gebauer temetkezési int. rendezi.

\* **Papucsosok ülése.** A debreceni papucsosok összeveszték az áruvási sorrendben, mert mindegyik első akart lenni az áruvási sorban. A felmerült ellentétek elsimítása céljából ma délután 3 órakor az ipartestületi tanácssteremben ülés leaz.

\* **A Török-Szakad Asztaltársaság** vidám pincelátogatást rendezett Németh András óriás méretű pincéjében hétfőn délután. A borszakértő kompanya egyik hordótól a másikig vándorolva, — pedig van vagy 6—7000 hordó — egyik bámulatból a másikba esett. A fajborok egész skáláját élvezték végig szűresölve a T.-Sz.-isták a sámsoni vinkótól egész a borok királyáig, a tokai asszuig. Pohárköszöntőkben nem volt hiány, melyet a helyzethez képest gyönyörű borvirágos nyelvezzel adtak elő a szónokok. Többen hajlandók lettek volna darabant verést rendezni azzal a feltétellel,

hogy ha a Bika pincéjében kellene a vizsgálati fogságot kitölteniök. No de, mint mindennek a föld kerekén, ennek is vége szakadt s a derék Török-Szakadisták nehéz szívvel vettek bucsut a 3,000,000 (mond hárommillió) liter nedűt tartalmazó pincétől.

\* **Postások bálja.** A debreceni posta és táviráda altisztek és szolgálók folyó év február hó 3-án, azaz szombaton este a „Korona” disztermében zártkörű jótékony-célú táncvigalmat rendeznek. Belépti díj személyenként 2 korona, család-jegy 4 kor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre válthatók a városi és pályaudvari postahivataloknál és a levélkézből kaphatók. A hölgyeknek pedig igen csinos kivitelű női táncruddal fog a rendezőség kedveskedni, a mely Antalfi Ferenc helybeli elsőrendű könyvkötő és bordszerműves által fog kiállítatni. Kezdeté este 8 órakor, Kiss Pista jóhírnevű zenekarával. Jóízű ételekről és italokról gondoskodva lesz. A bálrendezés.

\* **Véres mulatás.** A Nyugot utcán levő Havas-féle kocsmában tegnap este véres verekedés volt. Nagy Gábor iparos mulatott ott két szál cigány mellett. A két cigány Berki és Gyapi nevű népzeneészek húzták a mulató embernek, ki a fizettségénél összevesztett a cigányokkal. Ezek kést rántottak elő s úgy összeszurkálták, hogy több sebből vérezve vitték be a kórházba, hol sebeit bekötötték. A késelő cigányok ellen megindították az eljárást.

\* **Elfogott kalandornő.** A napokban megirtuk, hogy egy nagyvárad magántisztviselőnek a vonaton ellopták értékes télikabátját. A vonat egyik II. osztályú fülkéjében vele együtt utazott egy csinos hölgy is. A debreceni állomáson a tisztviselő néhány perere kiszállt a vonatból. Mire visszatért, már akkor a hölgy nem volt a kocsi-ban s csak később vette észre, hogy 160 koronát érő télikabátja is eltűnt. Táviratozott a debreceni állomásra s az adott szemléyleírás alapján tegnap a rendőrség letartóztatja a vasuti kalandornőt, kire a szemléyleírás teljesen ráillik. A letartóztatott csinos leány tagadja a lopást, de mivel valamósa zavaros, fogvatartják.

\* **Felolvasás az erőtakarmányról.** Az erőtakarmány hasznosságáról vasárnap Hajduhadházon felolvasás lesz. A debreceni erőtakarmánygyár több vezető embere kimegy ez alkalomra Hadháza és pedig Jablonczay Kálmán, Kertész János, Szöllősi Ferenc és Schweiger Sándor igazgató. A felolvasást a község házában délután tartják meg, mikor is Jablonczay Kálmán olvas fel a hadházi gazdáknak az erőtakarmányról és annak hasznáról.

\* **Papirmellény a hideg ellen.** Tudvalevőleg már régóta foglalkoznak azzal az eszmével, hogy a nyári elviselhetetlen hőség ellen jó lenne papirosruhában járni. Az eszmét egy francia valósította meg és mivel célszerűnek bizonyult, utánzókra is akadt. Anglia tovább megy egy lépéssel és ha a párisiak a papirosból készült ruhát a hőség ellen használják, Crabbe londoni szabó ugyanezt a téli hideg ellen tartja célszerű védelmi eszközként. — Legutóbb ugyanis szabadalmat kért egy hideg ellen szolgáló, papirosból készült mellényre, a mely olyan könnyű, hogy egy levélborítékban mint érték nélküli minta küldhető. A mellény az anyagára való tekintettel rendkívül olcsó és valóban megfelel a célnak.

\* **Községi tisztújítás Földeser.** Földesen a főbírói állásra Kiss Józseffel szemben Pércsy Lajos nagy szótöbbséggel megválasztott. Törvénybírói állásra Domokos Bálint választott meg. A közgyámi állásra Pércsy Albert, a községi pénztárnoki állásra Márton György választott meg. Adószedői állásra Karacs Józsefet. Végül hat esküdtti állásra Csordás Sándor, Karacs Elek, Bojtor Sándor, Szabó József, Bencze Imre, Ványi Lajos választattak meg.

\* **A vig-estély rendezőbizottsága nagy szorgalommal készíti elő a jövő héten csütörtökön tartandó mulatság műsorát. A rendezőségnek sikerült megnyerni a Percel nővéreket is, akik a „Tánc története” című felolvasás alatt a legrégibb kortól a legújabb korig egymásután mutatják be a legzebb táncokat. Közben a csoport-táncokat bájos leányok fogják lejteni. A vig-estélyen közreműködik Kondor Ernő is, aki tréfás hegedűszólója és monológjával fog kétségtelesen sikert aratni. Szintársulatunk tagjai közül a közreműködők közt szerepel Sarkadi Vilmos is, aki mindég jóízű humorával járul hozzá az est sikeréhez.**

\* **Egy kereskedőcsalád tragédiája.** Pásztor Gyuláné kihallgatásának eredményét tudvalevőleg áttették a királyi ügyészséghez, ahonnan az iratokat a vizsgálóbíró-sághoz juttatják. Amennyiben Pásztor Gyuláné nem tud visszaemlékezni a történetekre s a terhére rótt büneselékmenyt nagy lelki felindulásában, túlan exaltált állapotban kővette el, elrendelték orvosi megfigyelését. A megfigyelést dr. Isoó János kir. törvényszéki orvos teljesíti.

\* **Memorandum az ipari termékek értékesítéséről.** Mendelovits Lajos az ipartermékek forgalombahozása és könnyebb értékesítésére nézve nagyobb szabású memorandumot dolgozott ki. A terjedelmes munkát megküldötte az ipartestületnek és az iparkamarának is. Ezek közül az ipartestület legutóbbi ülésén foglalkozott is a memorandummal s azt nagyon értékes műnek találta, amelyben lefektetett tervek alapján csakugyan jelentékenyen előléhetne segíteni az ipari termékek biztosabb értékesítését és forgalomba hozását.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, ismerősök, valamint a d. első sertés-vágó társulat tagjai, akik felejtethetetlen jó édes anyánk néhai öz. polgár Harsányi Sándorné szül. Szegedy Sára asszonynak temetésén megjelentek s fájdalomukat részvétőkkel enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton is köszönetünket. Debrecen, 1906. jan. 17. A gyászoló család.

\* **Hol keretessük képeinket?** Lám Sándor üveg- és porcellán-üzletében. Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. Olcsó árak.

A „Hungária” kávéházban minden nap zene-estély.

Regények, diszerművek, új és ódon könyvek poton áron kaphatók Harmathy könyvüzletében, Fűvészkeret-u. 14.

\* **Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik csusz- és köszvényes betegek részére a híres Királybalszámot, mert ez eredményeiben páratlan. Már néhány szori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany egyszaru” gyógyszerár.**

Lesz-e béke?

Ellentmondó hírlélek.

— Éjjeli távirat. —

— január 17.

(Saját tudósítónktól.) Hogy lesz-e béke, vagy nem, azt senki sem

**Vb. Adler Simon csődtömegárui:**  
férfi ruhaszövetek, posztók, női ruhaszövetek, kendők, bélések, női és férfi fehérművek, barchet, kreton, batiszt és vásznak rendkívül olcsó áron árusítatnak el.  
**Debrecen, Kossuth-utca 2. sz., a pénzügyigazgatósági palota.**

tudhatja. A mai hiradások egymással homlokegyenest ellenkeznek. Egyik részről a béke galambjait röpitik szét, másrészről azt jelentik, hogy a békéből semmi sem lesz. Hireink a következők:

Bécs, jan. 16. A békekilátások általában kedvezők. A jövő héten a koalíció több tagja lesz kihallgatásra meghíva a királyhoz.

Budapest, január 16. Wekerle békepontjai most lettek nyilvánvalókká. Egy átmeneti minisztériumot akart alakítani. A vámterület kérdését úgy akarta megoldani, hogy Ausztriával kereskedelmi és vámszerződést kötöttünk volna, de ebben az lett volna a legfőbb pont, hogy a közösséget a két állam fentartja. Szóval fából vaskarika volt az egész terv. Ezt a koalíció nem fogadta el, mert az a törvény megkerülése lett volna.

Bécs, jan. 16. A Neues Freie Presse ma esti lapja azt írja, hogy a béketárgyalások meggyúsultnak tekinthetők.

Budapest, jan. 16. Fejérváry Géza báró ma Bécsbe utazott. A király kihallgatáson fogja fogadni.

## TÁVIRATOK.

### Az angol választások.

London, jan. 16. Éjjel 11 óráig 78 liberálist választottak meg, beleértve a munkásképviseleket és a 24 unionistát is. A kormánypárt eddig összesen 42 mandátumot nyert.

### Kovács Gusztáv jön.

Budapest, január 16. A belügyminiszterhez közel álló körökben azt beszélnek, hogy Kovács Gusztáv a jövő hét elején Debrecenbe jön s itt installáltatni fogja magát.

### A szociálisták dicsőítője.

Madrid, jan. 16. A Heraldo című lap az algecirazi értekezletről ír és egyebek között kijelenti, hogy a civilizált világ békéjének legjobb biztosítása a német, francia és angol szociálista pártok szolidaritása.

### Pongrác kinevez.

Kassa, jan. 16. Pongrác főispán ma Gyulássy Gyula nyugalmazott honvédkapitányt főbíróvá nevezte ki.

### A spanyol parlamentből.

Madrid, jan. 16. Moret miniszterelnök törvényjavaslatot olvasott föl a szenátusban, amely az alkotmány és a hadsereg ellen elkövetett bűncselekmények büntetését szigorítja.

### Installáció Eperjesen.

Budapest, jan. 16. A felhivatalos T. I. jelentí Eperjesről: Bornemisza Ádám főispán e hó 14-én feleségével Eperjesre érkezett, a honnan tovább utazott Bártfára. Ma reggel szánon, csendőrök kíséretében Bártfáról Eperjesre érkezett háromnegyed 9 órakor. Magával hozta a bártfavidéki megyebizottsági tagokat, névszerint: Arányi Dezső, Bártfa városi tanácsost, Blummenfeld Ármint, Véghy Dánielt, Rappaport Bélát, Kapcsák Vazult, Máté Edét. Tíz óra előtt a főispán a megyebizottsági tagokkal bejött a nagyterembe, elfoglalta székét és miután dr. Szentgyörgyi Károlyt th. főjegyzővé kinevezte, letette az esküt, a melyet

Arányi D. olvasott föl. A jegyzőkönyv hitelesítésére Arányi Dezsőt és Rappaport Gézát kérte föl. Az eperjesi bizottsági tagok közül jelen voltak Freind Adolf, Ország Győző megyei levéltárnok, Matkovszky Béla kir. tanácsos, tanfelügyelő. A közgyűlés idején a megyeháza előtt egybegyűlt tüntető tömeg, köztük több bizottsági tag is, zajongott, többen a Kossuth-nótát énekelték. A láрма zavarta a közgyűlés megtartását és így a főispán utasította a rendőrséget, hogy figyelmeztesse a tüntető tömeget, hogy viselkedjék nyugodtan.

### Kristóffy erőszakoskodik.

Budapest, jan. 16. Kristóffy József belügyér a hét végére magához rendelte a főispánokat s a legmesszebb menő felhatalmazásokkal fogja őket ellátni, hogy az ellentálló vármegyéktől az önként befizetett adókat behajthassák. E tekintetben az ügyészek is utasítást kaptak.

### Vámügynökségek.

Newyork, január 16. Shaw kincstári államtitkár Európában több vámügynökségi kerületet állított föl. A negyedik és ötödik vámkerület székhelye, amely kerületekhez Németország is hozzátartozik, Berlin és Köln lesz. A vámügynökségeknek fő feladata, hogy arra ügyeljenek, hogy az Amerikába címzett áru értékét ne szabják meg túlalacsonyan. Ilyen amerikai vámügynökség eddig csak Párisban létezett.

### Fejérváry Rudnayhoz.

Budapest, jan. 16. Fejérváry br. ma Rudnayhoz átiratot intézett, amelyben felszólítja, hogy mind a két fővárosi kaszinóból lépjen ki, miután az olyan fontos közigazgatási szolgálatban álló egyénnek, mint ő, nem célszerű bármely társadalmi testület tagjának is lenni. Rudnay kijelentette, hogy a kaszinókból nem lép ki.

### A német-angol barátság.

Berlin, január 16. A kereskedelmi kamara az este disztrakomát adott, amely a német-angol barátság megszilárdítása mellett való tüntetés volt. A disztrakomán sok német kereskedelmi kamara képviselője, a hatóságok fejei, több miniszter, a parlament két házának elnöke, az angol nagykövet, a londoni kereskedelmi kamara alelnöke és több más személyiség volt jelen. Lescelle angol nagykövet beszédet mondott, amelyben ama reményének adott kifejezést, hogy a kereskedelmi versengés nemhogy meglazítja, hanem éppen megszilárdítja az államok barátságát.

### A Koburg párt elválasztották.

Bécs, január 16. A Koburg hercegi pár ügyében a gótai törvényszék ma a válást kimondta. Így tehát Lujza hercegnő szabad.

### A választói jog Németországban.

Berlin, jan. 16. Nagy feltűnést kelt Lajos herceg bajor trónörökösnek a birodalmi gyűlés választói jog bizottságában mondott beszéde a választói jog reformjáról. A herceg mindenekelőtt kívánatosnak mondta azt, hogy a miundenkori tartománygyűlési választásoknál tekintetbe vegyék a lakosság szaporodását és a választókerületek beosztását mindenkor a legutolsó népszámlálás adatai szerint eszközöljék.

„Boldogok lehetünk, így folytatta a herceg, hogy a német birodalmi gyűlést olyan választói rendszer alapján választják, melylyel a lakosság legnagyobb része meg van elégedve. Tekintsük a külföldet, külö-

nösen azokat az államokat, melyekben mesterségesen a lakosság jogérzetével ellenkező választói jog alapján választanak. Kétfelm, hogy ezt a rendszert még sokáig fantarthatják. Radikálisabb rendszert kell a helyükbe tenni, mert az egész lakosság érzelme csak az általános, titkos és közvetlen szavazati jog alapján juthat kifejezésre.

### A marokkói konferencia.

Algeciraz, jan. 16. A marokkói konferencia első ülése ma délután három órakor lesz.

Berlin, jan. 16. A Voss. Ztg. tegnapi kelettel jelenti Algecirazból: Ma délből érkezett meg az a külön vonat, mely a konferenciára kiküldött megbízottakat hozta. Pompás, napfényes idő van. A vonat a sötétkék tenger partján állt meg, hol nagyszámú közönség, köztük marokkóiak is nemzeti viseletben, várta a hatóságok képviselőivel együtt a megbízottakat. Katonazene játszott és a polgármester mondott üdvözlő beszédet, melyben Radovitz, Németország megbízottja válaszolt.

### A szerb és bolgár szerződések.

Belgrád, jan. 16. Szerbia most kijelenti, hogy azért kötött Bulgáriával szerződést, mert a nyáron úgy állott a helyzet (!) hogy Magyarország önálló vámterületet állít fel. Most már a szerződést meg nem változtathatja.

### Osztálysorsjáték.

Budapest, jan. 16. A maifőnyereményt, 30,000 koronát a 42778. számú nyerte. A többi kihuzott számok a következők: 10,000 koronát nyertek 3603 65688. 2000 koronát nyert 95787. 1000 koronát nyertek 33277 59100 63764 77601. 500 koronát nyertek 6207 7827 9372 10940 13508 15229 18874 19788 20129 23223 23469 27159 32274 34236 36292 41077 46135 47429 47794 51721 52322 52481 54977 56581 60256 61355 62701 70932 71371 75993 76969 83431 87730 88477 91495 91875 92487 92633 95957 98172 102333 103176 103201 103463 104987 105820 109082. A többi kihuzott számok 130 koronát nyertek.

### A jövő havi esküdtek.

#### Sorsolás a törvényszéknél.

Debrecen, jan. 17.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni kir. törvényszéknél Szűcs Miklós elnöklete alatt tegnap sorsolták ki a február havi esküdteket:

Esküdtek lettek a február havi esküdt-széki tárgyalásokra:

Rendes esküdtek: Dr. Berger Andor ügyvéd, Galamb Sándor vendéglős, Hegedüs Ferenc gazdálkodó, Hareczka Henrik utazó, ifj. Jenei József bérlo, Jóna Gyula gyógyszerész, Jónás Mór ügynök, Kecskés Dezső birtokos, Kellner Dávid fakereskedő, Kerek Bálint csizmadiamester, Kereszturi János bádogosmester, Kohn Márton bőrkereskedő, Kovács Péter birtokos, Lindenfeld Ignác mészáros, Medgyesi Ferenc háztulajdonos, Mike Ferenc gazdálkodó, Molnár Lukács birtokos, Nagy Lajos csizmadia mester, Ormós József timár, Ori János sertéskereskedő, Pintér Imre gazdálkodó, Rácz Gyula kereskedő, Stern József kefégyáros, Szabó Lajos nyugalmazott reáliskolai igazgató, dr. Sz. Szabó László ügyvéd, Tóth István gazdálkodó, Ungár Albert kereskedő, dr. Varga Kálmán ügyvéd, Varjasi Sándor birtokos, Vágó Károly kereskedő.

Pótesküdték: Dávid Károly csizmadia mester, Fisch Sámuel kereskedő, Fried Ernő könyvelő, Harangi Sándor gazdálkodó, Hegedüs István építész, Kiss Ferenc gazdálkodó, Kis Károly kőmives, id. Major Gábor gazdálkodó, Sánta György asztalos mester, Tóth Sándor cipész.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

### § A debreceni kir. ítélőtábla tanácsainak beosztása az 1906-ik évre.

**Polgári ügyek szakosztálya.** I. tanács: közpolg., tkvi-, urbéri (1896. XXV. t-c.) ügyek. Elnök: Porubszky Jenő, a kir. ítélőtábla elnöke. Birák: Kölcsey Sándor, Rottler Béla, Tomcsányi László, Olchváry Zoltán. **Tanácsjegyzők:** dr. Ternovszky Béla alb., dr. Markovics Elemér alb. II. tanács: közpolg., váltó-, keresk., csőd- és bányáügyek. Elnök: Gajzágó Béla dr. tanácselnök. Birák: Tar Gyula, Viski Károly, Agricola Adolf, Szalay József, Bakó József dr., Deák Ferenc, Dezső Kálmán dr. **Tanácsjegyzők:** dr. Debreczeni Barna albíró és dr. Gébert József aljegyző. **Sommás felülvizsgálati tanács.** Elnök: Gajzágó Béla dr. tanácselnök. Birák: Tar Gyula, egyuttal elnökhelyettes, Viski Károly, Kölcsey Sándor, Rottler Béla, Agricola Adolf, Tomcsányi László, Szalay József, Bakó József dr., Deák Ferenc, Olchváry Zoltán, Dezső Kálmán dr. **Tanácsjegyzők:** Dr. Ternovszky Béla alb., egyszersmind a jegyzői iroda vezetője. Dr. Markovics Elemér alb., egyszersmind a jegyzői iroda vezetőjének állandó helyettese. **Büntető ügyek szakosztálya.** III. tanács. Elnök: Széll Farkas tanácselnök. Birák: Unger Gusztáv, Naszády Iván, Ujhelyi András, Horváth Bálint, Jeney György, Szacsavay Elemér dr., Potóran István, Diesőfi Sándor dr. **Tanácsjegyzők:** Kondor Zsigmond albíró, dr. Kovács Ferenc jegyző. **Telekügyi vizsgáló-bizottság.** Elnök: Gajzágó Béla dr. tanácselnök. Rendes tagok: Tar Gyula, egyuttal elnökhelyettes. Kölcsey Sándor. Pótagok: Rottler Béla, Olchváry Zoltán. **Díjnokok ügyeinek megvizsgálására alakított bizottság.** (1898. évi 819. J. M. E. sz. alatt kelt rend.) Rendes tagok: Unger Gusztáv, Naszády Iván, Tar Gyula. Pótagok: Viski Károly és Ujhelyi András. A kir. ítélőtábla a büntető tanácsuléseket, illetőleg a büntető felelőviteli főtárgyalásokat, hetenként kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken s ha ezek a napok törvénykezési szünnapra esnének, a következő hétköznapokon (B. ü. szak. 119. §.), a sommás felülvizsgálati tanácsuléseket pedig csütörtökön fogja megtartani.

§ **Elítelt csaló és tolvaj.** Ifj. Rakovics Zsigmond lopott is csalt is. Szabó József helybeli huszárormestertől aranygyűrűt lopott, Kapfer Ignác kereskedőtől hordókat, a helybeli Hortobágy gőzmalomból pedig hamis megrendelő cédulára 80 kiló tengerit csalt ki. A jeles firmát tegnap ezen bűncselekményeiért a törvényszék 8 hónapi ítéletre ítélte, amibe bele is nyugodott s az ítélet jogerős.

## A cigány-zenekarok egyenruhája.

### Egy új rendelet.

Az utóbbi időkben gyakran előfordult, hogy egyes cigányzenekarok, a melyek külföldön járnak köruton, közös, vagy honvéd katonai egyenruhához tökéletesen hasonló öltözetben lépnek fel az előadásaikon. Ez, különösen Ausztriában, számos kellemetlen távédezésre adott alkalmat. Ez a cs. és kir. közös hadügyminiszteriumot arra indította, hogy a magyar belügyi kormányzatot az ilyen egyenruhák viselését tiltó körrendelet kiadására kérje föl. A magyar belügyminiszterium engedett a kívánságnak s a következő körrendeletet adta ki:

A cs. és kir. közös hadügyminiszter átirata szerint az Ausztriában zenei köruton levő, avagy egyes furdóhelyeken szereplő cigány-zenekarok, a hadsereg huszártiszti egyenruházatához teljesen hasonló, attól alig észrevehetőleg eltérők és így katonai egyenruha-számba menő öltönyöket viselnek, úgy, hogy az ilyen zenekarok tagjait gyakran

katonatestületeknek tekintik s valóságos katonatisztek részéről is, számos esetben, katonai tisztelgésben részesülnek. Ennek folytán a prágai cs. kir. helytartóság, a cs. kir. közös hadsereg, valamint a m. kir. honvédség és az osztrák Landwehr egyenruházatához hasonló öltöny viselésétől eltiltotta a cigány-zenekarokat és elrendelte ennek a tilalomnak szigorú végrehajtását.

Ezt a tilalmat Ausztria egész területére ki szándékozik terjeszteni. A cs. és kir. közös hadügyminiszter ugyanis a cigányzenekarok részéről használni szokott huszáregyenruházat katonai egyenruhának tekintti. Mert nem elegendő, hogy a cigányzenekaroktól viselt ruházat a katonai egyenruhával nem teljesen ugyanaz, hanem szükséges, hogy a hasonlatosságnak még a látzata se legyen meg. Mert a rendszerint csekély eltérések, (például a galléron viselt líra) a közönség tulnyomó részétől föl nem ismerhetők és az egyenruháról szerzett általános benyomás lesz maradandó.

Mindezeknél fogva, fölhívja a belügyminiszter az összes törvényhatóságokat, figyelmeztesse a területén lakó cigányzenekarokat arra, hogy Ausztria területén a hadsereg, illetőleg honvédség bármely fegyverneme, vagy intézménye — s általában a fegyveres erő egyenruhájához hasonló ruházatban való megjelenéstől, illetőleg szerepléstől — a fönnálló tilalom áthágása következményeinek terhe alatt — tartózkodjanak. Az ilyen ruházat viselését belföldön, Magyarország területén is mellőzniük kell, mert ellenkező esetben ezt a tisztikar tekintélyét sértő s visszaélésekre alkalmas ruházat viselését a kormányhatalom meg fogja akkályozni, illetőleg kihágásként fogja büntetni.

## HIREK.

### Éjjeli posta.

A magyar háztartási iskola báró Dániel Ernő elnöklete alatt mult szombaton tartotta meg választmányi ülését, melyen dr. Agh Géza igazgató a folyó ügyeket referálta. A december 7-iki tea-estély 500 koronát jövedelmezett. Jelenleg délelőtt 26, este 30 növendékét oktatnak a háztartásban, kik közül 12 ingyenes növendék van. Az ingyenes varrósiskolát is számosan látogatják. A jelen tanfolyamot február 4-én az intézet helyiségében rendezendő kiállítással zárják be, mely után a második tanfolyam február ötödikén kezdődik, melyre máris beiratkozhatni (VII., Rottenbiller-utca 15). Szegény leányok oktatása ingyenes.

**Merénylet Windischgrätz herceg ellen.** Krakóból sürgönyzik: Tegnap tárgyalta a bíróság Matejkó György nagybirtokos, a híres festő fiának ügyét, akit súlyos testi sértés kísérlete miatt helyeztek vád alá. November hó negyedikén egy nagyobb tiszti társaság lovagolt keresztül Matejkó balovicei birtokán. Matejkó kérdőre vonta a lovasokat. Lamesau gróf kijelentette, hogy az okozott kárt megtérítik. A tisztek erre tovább lovagoltak. Hirtelen két lövés dördült el a tisztek háta megett. Az egyik golyó Windischgrätz herceg sapkáját furta keresztül. A tegnapi tárgyaláson azzal védekezett Matejkó, hogy a fegyvere véletlenül sült el. Matejkót felmentették.

**Nothnagel tanár utóda.** A bécsi orvosi fakultás Nothnagel utódjának a következőket ajánlotta: Első helyen Minskowski Oszkár dr. és Karkov-Noorden Károly dr. tanárokat, a második helyen Romberg Ernő dr. tanárt. Noorden tanár 1858-ban született Bonnban és 1894. év óta a frankfurti város kórház vezető tanára.

Különösen a cukorbetegségekkel foglalkozott sokat. Romberg Ernő 1865. évben született Marburgban és az ottani poliklinika tanára és igazgatója. Különösen a szívbetegségekkel foglalkozott.

### Roosevelt Alice jeggyűrűje.

Roosevelt Alice völegényétől értékes jeggyűrűt kapott. A gyűrűben két égő rubint van briliánsokkal körülvéve. A másik jeggyűrű a Londworth-családnak régi családi ékszere, egy matt aranygyűrű egyetlen zafirral. Roosevelt Alice még eddig soha ékszeret nem viselt, ezek az első ékszerek, melyeket életében magára vett.

## KÖZGAZDASÁG.

**A kamatláb leszállítása.** A jegybank hatalmas urai még mindig nem gondolnak a tulmagas leszámítolási kamatláb leszállítására. Pedig a főtanács elérte célját, amennyiben az elmúlt esztendőre nagyobb osztalékot, 68 korona helyett 70 korona 20 fillért juttathat részvényeseinek. Ugyancsak nagyobb osztalékot fizetnek részvényeseiknek a nagyobb fővárosi pénzüzetek, melyek a szegény közönségből vasalták ki a nagyobb osztalékhoz szükséges sok milliót. Azonban nem lehetetlen, hogy a főtanács e hónap 20-iki ülésén mégis szóba kerül a ráta leszállításának kérdése, amire minden jögeime meg van a jegybanknak. A pénzpiac kedvezőbb helyzete az adómentes jegytartalék emelkedése s a francia és német pénzpiac kedvezőbb helyzete teszik megindokolttá, sőt szükségessé a kamatláb csökkentését. Az általános pénzpiaci jellemzésére felhozzuk, hogy a párisi bankok 2 és fél százalékkért kínáltak pénzt a bécsi piacon.

**Angol hussertés-behozatal.** A földmívelésügyi kormány által importált angol hussertésekből a napokban megérkezett második szállítmányt már szétosztották a jelentkező gazdák között. A legtöbb angol sertés tenyészanyag a delvidékre jutott.

**Mezőgazdasági kiállítás Pécsen.** A baranyavármegyei gazdasági egyesület, mint említettük, 1907. évben nagyszabású ipari és mezőgazdasági kiállítást rendez Pécsen. Közreműködésre fölszólította a dunántúli városok gazdasági egyesületeit is, a melyek közül máris többen megígérték, hogy résztvesznek mind a kiállítás, mind az azzal kapcsolatos versenyek, kongresszusok rendezésében. Különösen nagyarányúnak ígérkezik a tejjgazdasági kiállítás, amelyen résztvesznek az összes dunántúli tejszövetkezetek.

**Borügynöki intézmény szervezése.** A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete a borügynöki intézmény szervezésére vonatkozó javaslatok kidolgozását vette tervbe. A kereskedelemügyi miniszterium felhívására az egyesület elhatározta, hogy még e hónap folyamán felkéri az egyes termelőket, kereskedőket, gazdasági és szőlészeti egyesületeket, hogy a borügynöki intézmény rendszabályozására vonatkozó nézeteiket és kívánságaikat vele közöljék. A beérkező vélemények alapján fogja kidolgozni az egyesület a kereskedelemügyi miniszterium által sürgetett tervezetet.

## Gabonatözsde.

### Köttetett:

Apr. buza 1906.	17.12 (100 kgr.-ként)
Okt. buza 1906.	16.84 "
Apr. rozs 1906.	14.02 "
Apr. zab 1906.	14.44 "
Máj. tengeri 1906.	13.66 "

### Értéktözsde.

#### Köttetett:

Magyar hitelrészvény	791.50
Osztrák hitelrészvény	662.50

**Olga.**

— Regény. —

Irta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

— Hát?

— Amig másképen rendelkezem, rá akarom bizni lakásomat, ingóságaimat és ennek a házacskának a kezelését. Megteszi?

— Szívesen.

— Tehát a butorok, a berendezés itt maradnak? Nászutra mennek talán?

— Nem! Leendő férjem Amerikában kap állást egy nagy vállalatnál. Oda megyek én is. Addig tehát, a mig másképen nem rendelkezem, ugy-e bár elfogadja a megbízást?

— Nagyon szívesen. Jó barátom leányának készörömmel megteszem.

Kellemesen érintette a szép asszonyt az öreg ur szívélyes kijelentése. A mire számított, nem maradt siker nélkül. Ezzel nagy gond szakadt le róla s tervét, a melyhez már hetek óta készül, annál biztosabban, annál eredményesebben hajthatja végre.

— Mikor szándékozik utazni? — kérdezte az öreg ur.

— Még nem tudom.

— De rövidesen megtörténik?

— Valószínű.

— Szóvel bármikor határozza is el magát, rám bizton számíthat. Hűséges öre leszek vagyonának.

— Köszönöm, nagyon köszönöm.

Rövid ideig beszélgettek még s azután, hogy az öreg ur távozott, a szép asszony hozzáfogott munkájához. Kis kézi táskájába pénzt, ékszereket, toalettékeket rakott be. Azután ruhákat csomagolt nagy ládába. Ez a munka hosszas volt, de fáradhatatlanul végezte. Egy édes tudat hatása alatt állott.

— Így kell lenni! Csak ilyen erélyes lépéssel érhetem el célomat. Le kell tértennem öt arról az utról, amelyen nem követhetném s amely végeredményében meg-hiusítaná, hogy a neje lehessen. Pedig szeretem, nagyon szeretem s legfőbb vágyam, hogy ez megtörténhessék. Oktalanság volt tőle a vagyonszerzésnek az a módja. Még jó, hogy elárulta nekem. Így legalább módomban van megakadályozni. És meg i akadályozom. Eddig minden úgy megy, hogy terveztem s ebből már joggal következtethetek a további sikerre is... Jól tudom, hogy először neheztelni fog reám, a miért számítását keresztül huztam. De később, sőt talán hamarabb is, mint gondolnám, helyeselni fogja s boldog lesz, hogy minden úgy történt, ahogy én akartam.

A szép asszony a csomagolásnál nem vette igénybe szobaleánya segítségét, sőt előzőleg gondoskodott arról is, hogy munkájában ne háborgassa. Célja volt, hogy ne tudja meg, mit csinál. Ha valahogy a gyáros előtt felhozta volna, hogy urnője becsomagolt, ez sikertelenné tette volna vállalkozását.

Így van minden rendén.

Maga csinált mindent. Könnyebben ér el eredményt s ebben a tudatban boldogan gondolt arra, hogy okos előrelátásával milyen gyorsan és milyen sikeresen érheti el célját.

(Folyt. köv.)

**NYILTÉR. \*)**



**Hubert Pezsgő**

ALAPITTATOTT 1825.

**A Magyar Cirokipar**

Részvénytársaság Budapesten.

A t. gazdaközönség figyelmét felhívja azon körülményre, hogy igen előnyös feltételek mellett hajlandó

**olasz cirok**

termelésére előszerződéseket kötni egy vagy több évre. A szerződési feltételekkel, valamint a termeltetésre vonatkozó minden utbaigazítással készséggel szolgál Hajdumegyei képviselője

**Holländer Adolf és Fia**

cég

2035

DEBRECZEN, Piacz-utca 28. szám.

**Farsangra!**

A legújabb mesalin és pongoselymek, Bál kelmek, crepek, Cristalin és Batisztok minden színben. — Ujdonság. Egyes himzett ruhák, különböző ruhadíszek, szalagok, legyezók, bál keztyük, harisnyák. — Urak részére a legfinomabb galérok minden fazonban, ingek nyakkendők.

a legelőnyösebben beszerezhetők.

**Kontsek Kornél,**

női és férfi divat áruházában

Debrecen Kossuth-utca 1. szám.

**Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank**

Alapítatott 1869	<b>DEBRECEN</b> Iparbank udvar	M. Kir. Oszt. sorsj. főelárústitója.
---------------------	-----------------------------------	---

**A Pesti Hazai Első Takarékpénztár** által kibocsátandó új sorsjegyekre a kibocsátási áron előjegyzéseket még elfogadunk. Ugyanezen sorsjegyeket rendkívül előnyös havi törlesztés, azaz 36 havi 5 koronás lefizetés ellenében áruba bocsátjuk.

E sorsjegyeknek évente 3 huzása lesz 600,000, 300,000, 300,000 korona összegű főnyereménnyel és 50,000, 40,000, 20,000 korona mellék nyereménnyel.

A nyeremények már az 1-ső részlet befizetése után a vevőt illetik

Minden sorsjegynek nyerni kell.

Bővebb felvilágosítást nyújt a

**Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank**

Császári és kir. udvari szállítók. — Orosz császári udvari szállítók.  
Öfelsége az orosz cár által elismert teakereskedés  
**Wassili Perloff és Fiai Moszkva.**  
Vezérigazgató Moszkva Oroszország nagyobb városaiban több mint 125 saját raktárral. Alapítatott 1787. évben  
Fióküzletek: Párisban, Berlinben, Milánóban, Nizzában.

**Árjegyzék.**

Árak koronaértékben, orosz fontonként, egy orosz font 410 gramm.

Szám		1/2 fontos csomag	1/4 fontos csomag	1/8 fontos csomag	1/16 fontos csomag
1	Sansinichi tea	4-—	2-—	1-10	—55
2	Finom családi tea	4-60	2-30	1-20	—60
3	Krassnenky tea	5-30	2-65	1-40	—70
4	Chunmi, zamatos családi tea	6-20	3-10	1-60	—80
5	Ljansin tea	7-—	3-50	1-80	—90
6	" " finom	8-—	4-—	2-—	1-—
7	" " legfinomabb minőségű	8-60	4-30	2-20	1-10
8	Seofajun, legjobb minőségű	9-40	4-70	2-40	1-20
9	Legfinomabb családi tea	10-20	5-10	2-80	1-40
10	Különlegesség	14-20	7-10	3-60	1-80
Tea, eredeti orosz bádogdobozban, kettős fedővel:					
2	Nasuntscho	5-80	2-90		
4	Junmujuj	7-40	3-70	1-90	
5	Siuchenchu	8-20	4-10	2-50	
6	Ljansin tea, finom minőségű	9-20	4-60		
7	Seofajun, legfinomabb minőségű	12-—	6-—		
	Legfinomabb tea, üvegtégelyben, eredeti csomagolás és vámszalaggal, 1 tégely ára	6-—			

Kizárólag és egyedül kiosztyben és nagyban elárústitás Debrecen és Hajdumegye részére

**KONTSEK GÉZÁNÁL**

Főüzlet: Kossuth-u.

**DEBRECENBEN.**

Fióküzlet: Csapó-u.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélnél tudakozásokra pontosan válaszunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

**Levelezés.**

B. J. levele van f őposta restante.

**Ajánlat.**

FEHÉRNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is ért, ajánkodik házakhoz, esetleg betűhímzést, gomblyukvarrást elvállal. Boldogfalva-utca 22. sz. 4525

EGY uri leány vagy fiatal özvegy, kinek a cimbalom játszáshoz, cimbalom tanári pályára hajlama volna, díjtalan kitanítás mellett felvétetik. Cim a kiadóban. 4523

NAPONTA kétszer irris uradalmi tea vaj érkezik Kertész Sándor fűszer és csemege kereskedésébe Kossuth-u. Ugyanott egy segéd felvétetik. 4317

„B” NAPRA 2 elsőrendű támlásszok az egész idényre átadó. Értekezhetni lehet Stern kefégyár városi raktárában. 4593

ARANY János-utca. 57. sz. háznál egy nagyobb szobásu utcai lakás május 1-re kiadó. 4589

6 ÉV óta fennálló szabóüzlet jóforgalmu helyen családi körülmények (elutazás) miatt azonnal átadó. Cim a kiadóban. 4582

VIZSLA kutyá kölyköt adok olesóért. Vargakert 68. II. j. 4563

EGY tágas bolthelyiség lisztüzleti berendezéssel Csapó-u. 30. sz. a. azonnal kiadó. 4599

**Kereslet.**

EGY ügyes pénztárnok, ki a könyvelésben is teljes jártassággal bír, azonnali alkalmazást nyerhet. Cim a kiadóban. 4595

JÓ bizonyítványokkal rendelkező 20 éves fiatal iskolázott ember házmesteri állást keres vagy gazdasághoz. Cim a kiadóban. 4506

ÉJÁTAL iparos házmesteri vagy iroda szolgálást keres. Cs. J. Homoktet II. j. 218. 4598

TANULÓ felvétetik Farkas Henrik fűszerkereskedőnél Piac-u. 4598

EGY száztíz koronás váltó elveszett. Ezennel értéktelenné nyilvánítom. Nagy Mór cipész-mester Csillag-u. 56.

**Eladás.**

EGY só daráló 10 mm. őrle képséggel, s törő ládával és kalapácsokkal eladó Csapó-u. 11. sz. 4586

A LÁTÓKÉPEN kívül a macsi állomás közelében 42 öl föld a rajta levő épületekkel eladó vagy kiadó. Értekezhetni Kétmalom-utca 13. sz. 4579

EGY használt, jókarban lévő igás lovas szekér, 2 lóvaló szerszámmal eladó Hatvan-utca 66. sz. 4577

ELADÓ jövedelmező szép ház a Csapó-utczában. Ára 5000 frt. Teher van rajta 2500 frt. Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos irodájában Csapó-u. 13. sz. 4537

A CSILLAG-utcai 38. számú adómentes ház kedvező feltételek mellett eladó. Hivatalnokknak igen alkalmas. 4511

A KONYATELEPEM közvetlen a Kossuth utcai temető mögött egy akácfa erdő egész bea vagy részben eladó. Egyes fák is kaphatók. 4510

Hirdetések jutányos áron felvétetnek a „DEBRECENI UJSÁG” részére a kiadóhivatalban, Lamprocht-ház, Piac-u. 42

**Cibelinek, Barchettek**

mélyen leszállított árban 2034  
**Benyáts Emilnél**  
Főtér, — Tisza palota.

**Valódi karlócai  
rácz ürmös**

I üveg 75 kr.

**KONTSEK GÉZÁNÁL**

Főüzlet: Kossuth-utca.  
Fióküzlet: Csapó-utca.

**A Debreczeni Kézizálog Kölcsonintézet**

részv. társ.  
— Arany János-utca 9. sz. —

Olesó kölcsonöket nyujt értékpa-  
pirokra, ékszerekre, arany és ezüst  
tárgyakra és egyéb ipari készit-  
ményekre.

Ugyanott árverésen visszamaradt  
értéktárgyak a kölcson adott ösz-  
szeg árában kaphatók.

**Árverési hirdetmény.**

A néhai Nagy Károly hagyatékához leltározott ingóságok u. m. házi butorok, konyha felszerelések, ágy és ruha neműek Hatvan-u. 6. sz. a. folyó hó 18-án délelőtt 10 órakor azonnali készpénz fizetés mellett nyilvános árverésen el fognak adatni. A megvett tárgyak azonnal elszállítandók lesznek.

Debrecen, 1906. jan. 13.  
2029 Barosay, leltárbiztos.

**1906 Farsangi idényre**

ajánljuk a legdivatosabb béli kelméinket, 120 cm. fehér és színes francia batisztokat, Selymek: Christalin, Rádium, Pougnette, Taff-Messaline, Lionnaise divatos béli színekben.

Egyes, beosztott, fölig kész, himzett batiszt és csipkél díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálók, legyezők, béli keztyűk, fehér és színes áttört harisnyák nagy választékban, olcsó szabott árakhoz.

**Szabó Lajos Fiai**

vászon, divat és szőnyegáruháza  
Debrecen, Rózsater.

**Központi Bank**

mint szövötkezet megalakult.

Egy törzsbetét 50 fillér.

Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona kölcsönhöz van joga, a hány 50 filléres heti betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizetések által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az lépjen be a szövötkezetbe. — A Központi Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től

Debrecen, Főpiacz 65. szám.

Czegely-ház.

Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamint minden üzlet, hol a kirakathban a „Központi Bank” m. sz. aláírási felhívása látható. 1668  
Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. tanácsos, kir. közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyvezetőigazgató. Dr. Nyiri Ernő jogtanácsos, jegyző

**FRANCZIA-FLANELL**  
47 krajcár.

Mosó **Bársony**  
44 krajcár.

**Bosznay J. és Társa**  
divat- és szőnyegáruházában  
Debrecen, Kossuth-utca 5. szám.

47 kiló volt



Dr. Gera Attila volozsánkai ur, aki a tüdővészből onnyire kigyógyult a Castillio fenyőszörpötől és meg hizott a Hipophosphát szörpötől. 120 kiló lett.

**TÜDŐBAJOK (Hektika)**

a légzőszervek idült kátharsai ellen, jobb minden hirdett svindlinél az általános ismert „Castillio fenyőszörp”. Enyhíti a köhögést, megszünteti az éjjeli izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a vérköpést. 1 üveg 2 kor. 40 fill. Ehhez való (súlyos esetben) „Guajacolin” pirulák 1 doboz 4 kor. Vesszőgények, sápkórosnók, kiknek sokat fáj a hátuk közepe, kik meg belőlük egy kis dolog után a jártányi erő, kiknek rendszeresen naponként fáj a fejük lesoványodott gyengék, kik hiszn, erősödni kívánnak használják a „Syr Hypophosk. Cs. Kun” neve vértadó szörpöt. 1 üveg 2 kor. 40 fill.

Matild orám, Matild arkonpos, Matild szappan, aropor, szépitőszerek. Kapható mindenütt. Főraktár Török J. Budapest. Helyben Tóth Béla gyógyszerésznél szomben a Bikával.

**KUN ISTVÁN gyógyszerész,**  
vegyi és cosmetikai készítmények műlaboratoriuma. „Laboratorie cosmetique Matilde”. (Alapítottott a hasonnevű párisi laboratorium mintájára 1895-ben B.-pesten.)

Hajduszováton, Debrecen mellett, Kossuth-utca.  
Direct hozzánt intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.